

# Война ушла, а боль осталась...

Не более полугода работает краеведческий центр в Центральной библиотеке им. Зощенко. Созданный при поддержке Администрации района и Муниципального Совета Сестрорецка, центр за короткое время смог объединить усилия многих краеведов, библиотек района, школ, внешкольных объединений, культурных учреждений и предприятий по сбору и описаниею краеведческих материалов. В центр стали приходить жители нашего района не только с вопросами по истории Курортного района, но и с материалами личных семейных архивов.

«Первой ласточкой» была коллекция акварельных рисунков **А.Ф.Сорокина**, выполненных в 60-х годах прошлого столетия в районе заводского канала, бывшей Литейной улицы и территории, прилегающих к парку Дубки. Очень редким оказался фотоархив **А.Н.Ковалевского** 1940 года, в котором представлены только что присое-

диненные поселки Оллила, Куоккала и Терийоки - после Зимней войны 1939 года. А архивы фотографов-любителей **Г.А.Мотина, В.М.Федорова**, любезно подаренные библиотеке, запечатлели ушедший деревянный Сестрорецк и его ближайшие поселки. Архив **Ю.П.Мыльникова** посвящен истории культурной жизни 70-х-80-х годов XX века.

Настоящей находкой для центра оказался архив **Евгении Павловны Перевозчиковой**, переданный центру ее племянницей **Верой Перевозчиковой**. По нему можно проследить культурную жизнь района с 1956 года до конца XX века. Архив не только частично описан, но и представлен в фотографиях. Хотелось поделиться своей радостью с жителями района.

Так возникла программа краеведческого центра «От всей души». Ее первый цикл был посвящен удивительно талантливой, инициативной

нашей землячке Евгении Павловне Перевозчиковой. В программе приняли участие представители многих здравниц, где работала Евгения Павловна, ее аккомпаниаторы, солисты многих самодеятельных коллективов и народный хор завода им. Воскова. После нее многие участники и гости со слезами на глазах благодарили за встречу с юностью. И мы поняли, что такие

встречи нужны нашим землякам. Следующая встреча «От всей души» была посвящена Дню Победы. К нам в город по приглашению Администрации приехала спустя 65 лет бывшая сестрорецкая девочка **Изабелла Воронова**, сегодня она поэт, автор книги «Судьба». Живет И.П.Воронова ныне на Украине. Было интересно не только послушать живую и трагическую историю из далеких военных лет, но и познакомить нашу гостю с сестрорецкими поэтами, членами Литературного клуба при библиотеки име-

ни Зощенко. Наши поэты **Н.С.Смирнова, Л.Д.Силягина, Л.Я.Бродер, О.Г.Растворова**, через чьи жизни также прокатилась война, читали свои стихи не только о войне. В них наряду с памятью об ушедшем времени, есть самое главное - завещание людям любить, беречь нашу историю, передавать своим внукам и верить в лучшие дни. Этот оптимизм старшего поколения постоянно вдохновлял всех собравшихся.

А какая же встреча без музыки! Где стихи, там и песня. Она звучала под аккомпанемент известной в районе аккордианистки **А.С.Ножевник**. Состоялось выступление **Дмитрия Быструхина** из продюсерского центра **И.Коневиценко**. Еще одним открытием для нас было исполнение песен советских композиторов **Ларисой Дмитриевной Плющевой**.

Нам часто задают вопрос: где можно отдохнуть душою сестроречанину? По мере возможности библиотеки организуют бесплатные мероприятия, в том числе и музыкальные. Но

музыкантов, желающих работать бесплатно, сейчас почти нет. И музыкальный руководитель очень нужен. Сердце ведь излечивается под звуки напевной русской песни.

Очень радует, что в последнее время центр получил многие творческие работы юных краеведов из поселка Песочное, из ДДЮТ «На реке Сестре». Мы подробнее расскажем об этом в следующих заметках.

И напоследок хочу поблагодарить бывшего работника завода имени Воскова, теперь известного тележурналиста из Калининградской области **Петра Алексеевича Николаева** – на последней встрече «От всей души» он передал нашему краеведческому центру фотодокументы 60-х годов по истории Сестрорецкого инструментального завода, а также подшивку газеты «Сестрорецкий инструментальщик» тех лет. Газеты, редактором которой он был.

**Раиса ГАРАЕВА,**  
**библиотекарь**  
**краеведческого центра**